

## EDITORIAL

**Mare sărbătoare la Sadu odată cu târnosirea Bisericii de Sus**



Așa după cum cunoaștem cu toții am avut parte în aceste zile de un eveniment foarte important din viața bisericii și deasemenea din viața comunității noastre, odată cu târnosirea bisericii de sus cu hramul Adormirea Maicii Domnului. Evenimentul a fost deosebit de important, dat fiind faptul că aceasta biserică veche, una dintre cele mai vechi biserici din Mărginimea Sibiului, atestată ca și monument istoric, are o valoare istorică și culturală deosebită în cadrul ansamblurilor monument din Biserica Ortodoxă Română. La acest eveniment deosebit a participat săvârșind slujba de târnosire, Î.P.S. Dr. Pr. Laurențiu Streza, Arhiepiscopul Sibiului și Mitropolitul Ardealului și deasemenea P.S. Pr. Visarion Rășinăreanu Episcopul Tulcii, alături de un sobor de preoți și diaconi. Mulțumirea mea sufletească este atât de mare încât nu poate fi măsurată, dat fiind faptul că la acest eveniment credincioșii din comună și nu numai au participat în număr atât de mare. Mulțimea de oameni îmbracă prin frumosul port popular purtat cu mare cinste, atât biserica cât și progadia acesteia, haina de sărbătoare. Din partea autorităților locale și județene au participat, Președintele Consiliului Județean Sibiu dl. Ioan Cindrea, Vicepreședintele Consiliului Județean Sibiu dl. Ioan Banciu, Prefectul Județului Sibiu dl. Ovidiu Sitterli, domnul deputat Gheorghe Frățiciu, primari, directori de deconcentrate și alți invitați de marcă. Ritualul slujbei de târnosire s-a desfășurat după rânduiala bisericească, după care s-a săvârșit prima liturghie arhierescă după sfințire și nu în ultimul rând ritualul de închinare în Sfântul Altar. Vreau să aduc mulțumiri și calde aprecieri întregii echipe care a inițiat și susținut îndeaproape realizarea acestor lucrări de refacere și recondiționare a picturii, a celorlalte lucrări de reparații, care au dat față nouă acestei biserici, mă adresez aici Consiliului Parohial și Preotului Paroh Gheorghe Neagoie; deasemenea vreau să mulțumesc tuturor credincioșilor care au susținut material și financiar realizarea acestor lucrări. Odată cu finalizarea lucrărilor acest obiectiv turistic este nevoie să fie deschis larg vizitatorilor care pășesc în comuna noastră, pentru-că așa cum am mai spus adăpostește un tezaur de cultură și istorie bisericească, iar pictura este de o valoare inegalabilă. Mulțumesc încă o dată tuturor celor care ați participat la acest eveniment și nădăjduiesc că Sfântul lăcaș va fi neîncăpător duminică și în zilele de sărbătoare la sfintele liturghi.

**Cu mult respect,  
Primar, Ivan Valentin Dumitru Ioan**

# Sfîntirea bisericii din Parohia Sadu I

Biserica este așezământul sfânt, întemeiat de Domnul nostru Iisus Hristos, prin întrupare, moarte și învierea Sa, și apoi desăvârșit, prin pogorârea Duhului Sfânt și prin propovăduirea și jertfa Sfinților Apostoli și a urmașilor lor. Biserica este obștea tuturor celor care cred în Hristos, botezați fiind și care mărturisesc dreapta credință în Tatăl, Fiul și Sfântul Duh și care ascultă și apară dreapta credință pe pământ, pe care a descoperit-o Dumnezeu în Sfânta Scriptură și în Sfânta Tradiție.



Sfântul Apostol Pavel ne învață că Hristos este cap al Bisericii, iar biserica întemeiată de El „este trupul lui Hristos” (Efeseni 1,22-23) Biserica este numită „mireasa lui Hristos (Corinteni 11,2), Stâlpu și întărirea adevărului (I Tim.3,15). Adevărul istoric despre Biserica „Adormirea Maicii Domnului” - care poartă acest hram este Biserica din comuna noastră Sadu a Parohiei Sadu I, așezământ așezat pe un loc înalt așa cum se obișnuia din cele mai vechi timpuri.

Sfîntirea acesteia a avut loc pe data de 3 februarie 2013 când I.P.S. Părinte Mitropolit Laurențiu, împreună cu P.S. Visarion - Episcopul Tulcii au poposit în frumoasa noastră comună Sadu, însoțiți de mai mulți preoți slujitori ca să sfințească Biserica.

Sfîntirea unei biserici ne arată că Hristos își continuă lucrarea sa mântuitoare în Biserica prin Duhul Sfânt. Încă de la punerea temeliei bisericii arhierul rostește o rugăciune la locul unde va fi Sfânta Masă și așează pietrele de temelie cu chipul Crucii, arătând că temelia locașului este însuși Hristos cel răstignit, piatra cea din capul Unghiului (Efeseni 2,20).

Sfîntirea locașului se face de către arhieru arătându-se prin aceasta că Hristos își continuă lucrarea Sa sfințitoare ca Arhieru al Bisericii Sale. Arhierul se îmbracă în toate veșmintele arhieresti și peste acestea cu un giulgiu sau o cămășă albă care arată pe Hristos, retrăindu -și coborârea în mormântul din care a ieșit viața, de vreme ce se va sfinți altarul care reprezintă mormântul din care a răsărit viața și Învierea oamenilor prin jertfa și Învierea lui Hristos.

Sfîntirea bisericii e o “Cincizecime reinnoită” deoarece Sfântul Duh s-a coborât peste comunitate la fel cum s-a revărsat peste Sfinții Apostoli.

Spălarea Sfintei Mese cu apă închipuie Botezul Tainic a lui Hristos înainte de a începe activitatea sa mesianică. Punerea celor patru Evangheliști în cele patru colțuri ale mesei arată că Hristos a fost propovăduit de Apostolii făcându-L cunoscut prin Evanghelie la toata lumea.

Când pe Sfânta Masă se așează Sfântul Antimis în care sunt cusute Sfinte Moaște, după ce mai înainte au fost puse Sfinte Moaște în nișa din mijlocul Sfintei mese - se arată că Biserica se întemeiază pe jertfa Mântuitorului, susținându-se prin jertfele martirilor. Ungerea cu Sfântul Mir semnifică darurile Sfântului Duh și plenitudinea sfințeniei revărsate în biserică.

Este singura dată când atât bărbații cât și femeile intră prin Sfântul Altar, moment unic în viața multor credincioși. Actul sfințirii unei biserici ne arată semnificația deosebită a rolului pe care îl are Biserica în viața credincioșilor, pentru sfințirea și mântuirea lor. Pentru creștinul ortodox este mai presus de toate, o realitate sacramentală în care structura e vizibilă ierarhic norme canonice, cult, doctrină, sunt mijloace ale actualizării și prezentării innoite a lui Hristos în actele Lui mântuitoare. Clădirea destinată să fie biserică devine prin sfințirea ei de către arhieru locașul lui Hristos în care se va putea săvârși Sfânta Liturghie, având pe Hristos ca lucrător în ea, ca cel în al cărui Trup și Sânge se vor preface Cinstitele Daruri, ca să se împărtășească credincioșii. Sfîntirea Bisericii este cea mai importantă și cea mai fabuloasă dintre toate ierurgile, fiind cea mai complicată, săvârșindu -se de episcop și sobor cu mai mulți preoți și care își are originile în Vechiul Testament - Sfîntirea Templului din Ierusalim.

Și noi credincioșii din comuna Sadu, cu un bogat trecut istoric și religios ne-am învred-



nicit să participăm pe viu - ca martori oculari - la acest eveniment unic în felul său și în viața comunității noastre. Sădenii (credincioșii) cu mic cu mare îmbrăcați românește, alături de membrii ansamblului Valea Sadului, călărași și trăsura trasă de doi cai ca din poveste, soborul de preoți și credincioși i-au întâmpinat pe cei doi ierarhi ardeleni, care cu multă dragoste au călcat pe pământul nostru strămoșesc și mai ales celor care au luptat pentru libertate: Popa Tunsu, episcopul Inocențiu Micu Klein, Samuil Micu și renumitul doctor oculist, jurnalist dr. Ioan Molnar Piuaru.

Și Dumnezeu, cu sfinții săi au fost alături de noi la acest eveniment, căci ne-a binecuvântat cu un timp extraordinar de frumos, soarele strălucind permanent asupra bisericii. Recunoștința și mulțumirea noastră trebuie să îndreptate în primul rând către Dumnezeu care ne-a dat puterea de a realiza ceea ce s-a făcut, apoi către bunii noștri credincioși, primarului, Consiliului local, Consiliului și Comitetului Parohial, care n-au precetat nici un moment la bine și rău, dându -și aportul pentru realizarea acestui deziderat.

Acest eveniment unic din viața unei comunități va rămâne înscris cu litere de aur în istoria Bisericii și a comunei noastre, rămânând ca o moștenire pentru urmașii noștri, căci biserica va rămâne pururea vie, pentru toți care ne urmează: urmașii urmașilor noștri. Aș putea numi acest eveniment sărbătoarea sărbătorilor prin măreția lui spirituală.

Dumnezeu să ne binecuvânteze și să reverse harul său peste noi.

Amin!

**Cu dragoste și mulțumire tuturor,  
Preot paroh Neagoie Gheorghe**

## ȘTIRI PE SCURT

În atenția  
sădenilor!

• În vederea respectării cu strictețe a regulamentului de pășunat, vă facem cunoscut faptul că pășunatul animalelor pe terenurile proprietate privată se face numai cu acordul proprietarului la libera învoială a părților. Cu privire la pășunatul de primăvară zonele de pășunat sunt cele de pe deal și în Tocile dacă proprietarii fânețelor înlesnesc acest lucru. Perioada de pășunat din Tocile este până la data de 23 aprilie și nu se admit abateri de la această regulă. Facem de asemenea precizarea că, începând cu data de 01 martie, Primăria va stabili unui număr de 3 persoane care vor fi facute cunoscute atribuții cu privire la paza culturilor de pe terenurile arabile. Noul regulament de pășunat va fi aprobat în ședința Consiliului Local din data de 27 februarie și va fi adus la cunoștință pe site-ul primăriei și prin publicare în ziar.

• Facem cunoscut, de asemenea, celor interesați să cumpere lemne de foc să se adreseze reprezentanților districtului Sadu (pădurar Ilie Stanovici) pentru a cumpăra lemne de foc. La această oră se află pe stoc 200 mc. Lemn foc care poate fi achiziționat la același preț ca și până acum.

• Asociația Crescătorilor de animale angajează păstori la animale pentru anul 2013. Cei interesați se pot adresa reprezentanților legali la sediul primăriei. Persoana de contact Rotarescu Marius.

• În atenția persoanelor singure și familiilor care beneficiază de ajutor pentru încălzirea locuinței și alocației pentru susținerea familiei. Potrivit reglementărilor legale prevăzute de art. 19 din OUG nr. 70/2011 privind unele măsuri de protecție socială în perioada sezonului rece, vă aducem la cunoștință că orice modificare intervenită în componența familiei sau a veniturilor acesteia, trebuie comunicată în termen de 5 zile de la modificare. Facem precizarea că pensiile au fost indexate conform OUG nr. 1/2013 pentru modificarea Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, și în consecință, solicităm persoanelor care sunt sub incidența acestui drept să ia în considerare cele menționate mai sus. Comunicarea se face prin depunerea unei noi declarații pe propria răspundere la Compartimentul de Asistență Socială din cadrul Primăriei Sadu, însoțită de cuponul de pensie aferent lunii februarie 2013.

**MINUTA ȘEDINȚEI  
EXTRAORDINARE A  
CONSILIULUI LOCAL  
AL COMUNEI SADU  
DESFĂȘURATĂ ÎN DATA  
DE 17 DECEMBRIE 2012**

La ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 17 decembrie 2012 au participat un număr de 8 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-a aprobat un număr 3 (trei) hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 68/2012 privind alegerea

președintelui de ședință, dl. Mușat Nicolae.

Această hotărâre s-a adoptat cu 8 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 69/2012 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al instituțiilor publice finanțate din venituri proprii și subvenții pentru anul 2012.

Această hotărâre s-a adoptat cu 8 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 70/2012 privind aprobarea

participării comunei Sadu la Programul Național de Dezvoltare Rurală AXA 4 LEADER măsura 41 - 322 aferentă Planului de Dezvoltare al GAL Marginimea Sibiului.

Această hotărâre s-a adoptat cu 8 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar, Lotrean Delia-Iulia

**MINUTA ȘEDINȚEI DE  
ÎNDATĂ A CONSILIULUI  
LOCAL AL COMUNEI SADU  
DESFĂȘURATĂ ÎN DATA  
DE 29 DECEMBRIE 2012**

La ședința "DE ÎNDATĂ" a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 29 decembrie 2012 au participat un număr de 10 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-a aprobat o hotărâre, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 71/2012 privind stabilirea

impozitelor și taxelor locale pentru anul 2013.

Valorile stabilite pentru impozitele și taxele locale pot fi vizualizate on-line la adresa:

www.sadu-sibiu.ro.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar,  
Lotrean Delia-Iulia

**MINUTA ȘEDINȚEI  
EXTRAORDINARE A  
CONSILIULUI LOCAL  
AL COMUNEI SADU  
DESFĂȘURATĂ ÎN DATA  
DE 8 IANUARIE 2013**

La ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 8 IANUARIE 2013 au participat un număr de 10 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-a aprobat un număr 4 (patru) hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 1 / 2013 privind acoperirea definitivă a deficitului secțiunii de dezvoltare din excedentul bugetului local al comunei Sadu pe anul 2012.

Această hotărâre s-a adoptat cu

10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 2 / 2013 privind aprobarea acoperirii golurilor temporare de casă în bugetul de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pentru anul 2013 din excedentul anului precedent

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 3 / 2013 privind aprobarea utilizării sumei de 51 mii lei din excedentul bugetului local pentru finanțarea cheltuielilor secțiunii de dezvoltare a bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2013.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 4 / 2013 privind aprobarea utilizării veniturilor secțiunii de dezvoltare pentru plata arieratelor bugetului local al comunei Sadu pe 2013

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar,  
Lotrean Delia-Iulia

**Calendarul investițiilor pentru anul 2013**

Anul 2013 va fi un an al investițiilor în toate domeniile economico-sociale. Investițiile noastre vizează îmbunătățirea vizibilă a infrastructurii din comuna noastră. Modernizarea străzilor, a iluminatului public din Tocile, sau finalizarea lucrărilor de la Căminul Cultural sunt doar câteva dintre obiectivele pe care ni le propunem să le realizăm în acest an.

**INVESTIȚII DIRECTE:****Cap.I. Lucrări de reparații:**

- Finalizarea lucrărilor la grupul social Camin Cultural sala mică
- Reparații și întreținere drumuri de câmp
- Realizarea rigolei de scurgere și trotuare strada Prejbei
- Finalizarea lucrărilor la Unitatea Medico-Socială din comuna Sadu
- Extindere rețea de iluminat public în satul de vacanță Tocile.

**Cap.II. Lucrări de investiții în continuare:**

- Finalizarea lucrărilor la racorduri rețele de apă în toată localitatea și contORIZAREA branșamentelor

- Realizarea racorduri canal menajer
- Finalizarea lucrărilor Baza sportivă tip II.

**Cap.III. Investiții noi:**

- Modernizare drum forestier în comuna Sadu –Juvart.
- Modernizare străzi (strada Izvorului și Ioan Săvoiu) în comuna Sadu

**Cap. IV. Servicii:**

- Finalizarea Planului Urbanistic Zonal din satul de vacanță Tocile
- Proiectare extindere și modernizare Cămin Cultural
- Proiectare rețele de utilități apă-canal în Satul de vacanță Tocile
- Planul Urbanistic Zonal pe zona Văii Sadului - domeniu schiabil Prejba -Valea Sadului.
- Servicii culturale ale Ansamblului de cântec și joc „Valea Sadului”.

**INVESTIȚII ÎN PARTENERIAT SAU FINANȚATE DE CONSILIUL JUDEȚEAN:**

- Reabilitare pod peste Râul Sadu – aflat pe D.J. 105 G – km.20,200 (podul din centrul comunei).
- Finalizarea lucrărilor la

- Unitatea Medico-Socială din comuna Sadu.
- Reabilitare și modernizare drum comunal 63 Tocile/D.J. 106 C.

**Proiectul de buget 2013**

Bugetul de venituri și cheltuieli va cuprinde la capitolul dezvoltare (lucrări de investiții) asigurarea resuselor de finanțare și cofinanțare în cadrul proiectelor aprobate și finanțate cu fonduri atrase. Tot pe această axa vom asigura resursele financiare proprii cât și cele atrase pentru finalizarea racordurilor la rețele de apă și canalizare. La capitolul funcționare vom asigura resursele financiare pentru funcționarea aparatului administrativ (plata salariilor, utilităților, consumabile, servicii și lucrări de proiectare). La acest capitol, bugetul de cheltuieli va fi redus față de anul 2012 cu aproximativ 15%- 20%.

La capitolul transferuri de la buget către instituțiile din subordine, vom asigura plata serviciilor sociale angajate atât pentru plata asistenților personali ai persoanelor cu handicap cât și plata indemnizațiilor persoanelor cu handicap. De asemenea, vom

asigura resursele financiare pentru toate măsurile sociale reglementate de lege.

La capitolul învățământ, anul 2013 va fi tot așa de restrictiv pentru lucrări la Școală și Grădinița, însă vom asigura finanțarea lucrărilor de strictă necesitate, reparații curente și serviciile de proiectare pentru "înlocuire șarpantă" clădire grădiniță. Resursele transferate de la bugetul de stat pentru plata salariilor și a celorlalte drepturi bănești ale cadrelor didactice vor fi asigurate integral conform prevederilor legale. De asemenea, vom asigura finanțare pentru plata bursei sociale și de merit și parte din activitățile sportive și culturale organizate în cadrul unității de învățământ. Ca în fiecare an pentru plata utilităților suma va fi asigurată integral.

Cultură și religie. Vom asigura și în acest an finanțarea funcționării activităților Culturale organizate în parteneriat cu Asociația Culturală "Samuil Micu" cu pondere activitatea Ansamblului „Valea Sadului”. Vom transfera sume disponibile pentru susținerea lucrărilor de pictură la Biserica Sadu II.

Cu stimă,  
Primar Ivan Valentin



# Primăria comunei SADU



## Participă la realizarea CADASTRULUI Lasă copiilor tăi o proprietate sigură





**GRATUIT**  
ÎNSCRIEREA  
ÎN  
CARTE FUNCIARĂ  
ȘI  
CADASTRU

**AVANTAJE**

- GRATUIT, vei fi înregistrat în cadastru și în cartea funciară
- Toată lumea va ști că tu ești PROPRIETAR
- Lasi mostenire copiilor tăi o proprietate sigură
- Poti tranzactiona proprietatea rapid si sigur
- Esti protejat de orice conflict legat de proprietatea ta
- Accesezi cu usurință fonduri europene
- Poti obtine credite bancare în timp scurt

**CE FACEM NOI**

- Înființăm puncte de informare pentru tine
- Colectăm copii ale actelor tale de proprietate
- Realizăm GRATUIT copii conforme ale actelor tale de proprietate
- Împreună cu tine identificăm limitele proprietății tale
- Facem public statutul tau de proprietar
- Întabulam gratuit proprietatea ta

**CE TREBUIE SĂ FACI TU**

- Să mergi la punctele de informare:  
Punct de informare nr.1 – Sediul Primăriei  
Program: 8-14  
Punct de informare nr.2 – SC FAG SRL Sibiu Str.N.Iorga nr.11,  
Program:8-17
- Să mergi la Primărie cu actele în vederea obținerii copiilor conforme (dacă nu ai copii legalizate)
- Să pregătești copiile actelor tale de proprietate și să le înmânezi echipei noastre
- Să colaborezi cu echipa noastră (să îi permiți accesul pe proprietatea ta, să verifici datele din fișa de interviu care îți va fi prezentată)
- Să mergi la Primărie după afisarea rezultatelor lucrării de cadastru și
- Să verifici dacă informațiile despre proprietatea ta sunt corecte
- Să depui cerere de rectificare dacă datele publicate nu sunt corecte, în termen de 30 de zile de la data publicării documentelor tehnice, la sediul Primăriei

### Anunț de intenție privind elaborarea Planului Urbanistic Zonal „Construire sediu firmă și hală producție”

Inițiator: SC PAULA SILVA SRL, prin Băncioiu Constantin, domiciliat în comuna Sadu, str. Viilor, nr. 16

Publicul este invitat să transmită observații și propuneri privind intenția de elaborare a Planului Urbanistic Zonal „Construire sediu firmă și hală producție” în perioada 18.02.2013-04.03.2013

Persoana responsabilă cu informarea și consultarea publicului: Țugluiu Muguraș – Compartimentul Urbanism din cadrul Primăriei comunei Sadu – tel. 0269/568.119, interior 2. Observațiile sunt necesare în vederea : analiza posibilităților și stabilirii cer-

ințelor de elaborare a Planului Urbanistic Zonal „Construire sediu firmă și hală producție”. Răspunsul la observațiile transmise va fi comunicat în scris, în termen de 15 zile de la încheierea perioadei de consultare a publicului și afișat la sediul Primăriei Comunei Sadu.

Compartiment Urbanism

### Anunț de intenție privind elaborarea Planului Urbanistic Zonal „Realizare căi de acces și asigurare utilității - Trup intravilan 2 Tocile”

Inițiator: Consiliul Local Sadu

Publicul este invitat să transmită observații și propuneri privind intenția de elaborare a

Planului Urbanistic Zonal „Realizare căi de acces și asigurare utilității - Trup intravilan 2 Tocile” în perioada 25.02.2013-11.03.2013.

Persoana responsabilă cu informarea și consultarea publicului: Țugluiu Muguraș – Compartimentul Urbanism din cadrul Primăriei comunei Sadu – tel. 0269/568.119, interior 2.

Observațiile sunt necesare în vederea: analiza posibilităților și stabilirii cerințelor de elaborare a Planului Urbanistic Zonal „Realizare căi de acces și asigurare utilității - Trup intravilan 2 Tocile”

Răspunsul la observațiile transmise va fi comunicat în scris, în termen de 15 zile de la încheierea perioadei de consultare a publicului și afișat la sediul Primăriei Comunei Sadu.

Compartiment Urbanism

### ȘTIRI PE SCURT

#### Plata impozitului pentru clădiri, teren și mijloace de transport

Pentru plata impozitelor și taxelor vă aducem la cunoștință următoarele:

Impozitul pe clădiri, teren și mijloace de transport se face anual în două rate semestriale egale, până la datele de 31 Martie și 30 Septembrie inclusiv. Pentru plata integrală a impozitelor mai sus menționate efectuată de către contribuabili persoane fizice, până la data de 31 Martie a anului în curs, se acordă o bonificație de 10% stabilită prin hotărârea consiliului local (suma impozitelor se diminuează cu 10%).

În cazul persoanelor juridice, impozitul pe clădiri se calculează prin aplicarea unei cote de impozitare de 1% la valoarea de inventar a clădirii. În cazul unei clădiri care nu a fost reevaluată în ultimii 3 ani anteriori anului fiscal de referință, cota de impozitare este de 10% și se aplică la valoarea de inventar a clădirii înregistrată în contabilitatea persoanelor juridice.

În consecință vă facem cunoscut că dacă până la data de 31 Martie nu ați achitat nici măcar jumătate din impozitele mai sus menționate, după această dată, vor fi calculate penalități de întârziere aferente primei rate. Nivelul penalităților de întârziere este de 2% din cuantumul obligațiilor fiscale neachitate în termen, calculată pentru fiecare lună sau fracțiune de lună, începând cu ziua următoare termenului de scadență și până la data stingerii sumei datorate inclusiv.

Plata impozitelor și taxelor locale se poate face și prin virament bancar în contul RO-34BUCUA38130452511RO01, deschis la ALPHA BANK CISNADIE, beneficiar COMUNA SADU, CF 4241222.

De asemenea, persoanele care au restanțe la plata impozitelor și taxelor locale sunt rugate să treacă să le achite. În caz contrar se trece la măsuri de executare silită.

Plata se face zilnic între orele 830 -1400 la casieria Primăriei comunei Sadu.

Comp. Financiar-Contabil (Impozite și Taxe)

# Ansamblul Valea Sadului la ceas aniversar



Dragi concetățeni am deosebită satisfacție să scriu acest articol, odată cu aniversarea a 4 ani de activitate a Ansamblului de cântec și joc „Valea Sadului”. Dacă ar fi să vă descriu toată activitatea din spatele ușilor închise, sau din culise, așa cum se spune, mi-ar trebui o carte. Dat fiind faptul că vorbim de un articol de ziar, încerc, în câteva cuvinte, să vă descriu o parte din evenimentul aniversar, organizat la pensiunea Casa Worman din Ocna Sibiului, de instructorul coregraf Ovidiu Zeicu.

Am fost plăcut surprins să văd o mare familie. Cu adevărat o familie, care are pe fratele mai mare, cap al familiei așa cum se spune în popor. Toată perioada pe care am petrecut-o împreună a fost o lecție de viață deoarece fiecare lucru sau eveniment care se petrecea nu era decât joc bine organizat ca pe scenă. Căldura emanată de fiecare pentru cel de lângă el, indiferent dacă era partener sau nu, te făcea să te simți cu adevărat într-o mare familie, unde copiii plecați s-au întors alături de frații și surorile pe care i-au lăsat să ducă mai departe greul. În orice moment și în orice loc era un grup mai mare nu era posibil ca acesta să nu-l

aibă în mijloc pe Ovidiu. Nu vreau să exagerez de loc, dar acest fapt poate să fie confirmat de soția mea care mi-a fost alături la acest eveniment. Dacă era la masă centru atenției era Ovidiu. Dacă se dansa sau juca, în mijloc era Ovidiu. Am tras o concluzie zicându-mi și, totodată, bucurându-mă cu adevărat că pot să văd astăzi, când distracția maximă este în fel de fel de cluburi, un grup însemnat de tineri care nu numai că au deja dragul de a prezenta pe toate scenele obiceiul și tradiția locală ci și o adevărată lecție de viață, care, cu siguranță va lăsa amprente în viața fiecăruia dintre ei. Dacă vrea cineva să spună că sunt subiectiv când scriu aceste rânduri poate așa crede, dar vreau să vă spun tuturor și vă rog să mă credeți că sunt deosebit de emoționat când scriu aceste rânduri. Dacă am avut vreodată momente de regret induse de probleme inerente, sau am fost în pragul de renunța la a susține această activitate de pe lângă ansamblu, vreau să vă spun că în aceste momente sunt mai mobilizat că niciodată să susțin în continuare activitatea. Mai mult, vreau să mărim aria ei de răsfrângere asupra mai multor generații.

M-am retras din această casă plină de lumină și căldură, mulțumind bunului Dumnezeu pentru această binefacere revărsată asupra noastră și, plin de regret că nu am rămas până la sfârșit spre „nemulțumirea” tinerilor sau mulțumirea lor că aveau în mijlocul lor „un părinte și un frate” așa cum au cântat cu toții după melodia tortului. A fost momentul cel mai emoționant pentru mine din acea seară. Le mulțumesc din suflet tinerilor și lui Ovidiu Zeicu pentru tot ceea ce fac și îi asigur de toată recunoștința mea personală și instituțională. Dacă după prezentarea spectacolului de scenă „M-o luat neamtu cătană” am zis că această coregrafie trebuia să fie intitulată „SUFLET DE ROMÂN”. Acum sunt convins că întreaga lor activitate se va desfășura sub acest slogan.

*Cu toată prietenia Ivan Valentin*

## Istoricul participării ansamblului folcloric de cântec și joc „Valea Sadului”

2009:

- Spectacol de debut la activitatea culturală organizată de Primăria Comunei Sadu la slujba de binecuvântare a bisericii Sadu II;
- Manifestarea cultural-artistică „Sadule, grădină mândră” editia a VI-a;
- Sărbătoarea tradițională a obiceiurilor de iarnă în cadrul căreia Ansamblul „Valea Sadului” a prezentat spectacolul obiceiurilor cetelor de juni;

2010:

- Spectacol organizat de Ansamblul „Valea Sadului” cu participarea mai multor soliști de muzică populară din județul Sibiu cu ocazia retragerii din activitate a generației de aur din cadrul formației de fluierași din comuna Sadu, spectacol transmis în direct de posturile de televiziune TVR Cluj și TVR3 în cadrul emisiunii „Vine Clujul pe la noi”;
- Manifestarea cultural-artistică „Sadule, Grădină Mândră” editia a VII-a în cadrul căreia Ansamblul „Valea Sadului” a prezentat spectacolul „La arat, la secerat”;
- Festivalul județean „Moștenirea din Bătrâni” - Avrig în cadrul căruia Ansamblul „Valea Sadului” a câștigat locul I;
- Festivalul Brânzei și al Țuicii - Rășinari;
- Festivalul național „Cântecele Oltului” - Călimănești în cadrul căruia Ansamblul „Valea Sadului” a obținut numeroase premii;
- Festivalul interjudețean „Toamna Cugireană”;
- Sărbătoarea tradițională a obiceiurilor de iarnă în cadrul căreia Ansamblul „Valea Sadului” a prezentat spectacolul obiceiurilor cetelor de juni;

2011:

- Galele TVRM;
- Manifestarea cultural-artistică „Sadule Grădină Mândră” în cadrul căreia Ansamblul „Valea Sadului” a prezentat spectacolul „Nunta de prin Mărginime”;
- Festivalul Brânzei și al Țuicii - Rășinari;
- Sărbătoarea tradițională a obiceiurilor de iarnă în cadrul căreia Ansamblul „Valea Sadului” a prezentat spectacolul obiceiurilor cetelor de juni;

2012:

- Manifestarea cultural-artistică „Sadule Grădină Mândră” în cadrul căreia Ansamblul „Valea Sadului” a prezentat spectacolul „M-o luat neamtu cătană”;
- Aniversarea televiziunii ALPHA MEDIA - Medgidia;
- Lansarea noului album semnat Veta Biriș - Etno Tv;
- Aniservarea onomastica a lui Nicolae Furdui Iancu;
- Sărbătoarea tradițională a obiceiurilor de iarnă în cadrul căreia Ansamblul „Valea Sadului” a prezentat spectacolul obiceiurilor cetelor de juni;

2013:

- Lansarea noului album semnat Robert Tărnăveanu - Etno Tv;
- Filmare în cadrul emisiunii „Dor, dor cu mine călător” - Etno Tv.

info sadu

ISSN 2285-7346

nr. 51 | noiembrie 2012

**Administrație:**

Delia-Iulia LOTREAN

Dumitru HANEA

Ionuț VEȘTEMEAN

**Cultură-religie:**

pr. Gheorghe NEAGOE

pr. Liviu-Mihail MOISIU

**Social - relații publice:**

Mioara LALU

Elena OANCEA

**Economic:**

Mioara CHIRCA

info-sadu@yahoo.com

o producție EMVA  
PRESS